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N° 11 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 91/1 (nouveau)

Dans le chapitre 15, insérer un article 91/1, rédigé 
comme suit:

“Art. 91/1. Dans l’article 109 de la loi du 17 mai 2006 
relative au statut juridique externe des personnes 
condamnées à une peine privative de liberté et aux 
droits reconnus à la victime dans le cadre des moda-
lités d’exécution de la peine, modifié en dernier lieu 
par la loi du 16 mars 2021, les mots «et au plus tard le 
1er décembre 2021» sont remplacés par les mots «et 
au plus tard le 1er juin 2022”.”.

JUSTIFICATION

La loi du 17 mai 2006 relative au statut juridique externe 
des personnes condamnées à une peine privative de liberté et 
aux droits reconnus à la victime dans le cadre des modalités 
d’exécution de la peine entre en vigueur le 1er décembre 2021 
en ce qui concerne les peines privatives de liberté de trois 
ans ou moins. La même date d’entrée en vigueur est prévue 
pour ses lois modificatives, notamment la loi du 5 mai 2019 
modifiant la loi du 17 mai 2006 relative au statut juridique 
externe des personnes condamnées à une peine privative 
de liberté et aux droits reconnus à la victime dans le cadre 
des modalités d’exécution de la peine en vue d’adapter la 
procédure devant le juge de l’application des peines en ce 
qui concerne les peines privatives de liberté de trois ans ou 
moins et la loi du 29 juin 2021 portant opérationnalisation de 
la procédure d’exécution des peines privatives de liberté de 
trois ans ou moins.

Toutefois, un report de l’entrée en vigueur de cette loi, et 
des lois modificatives précitées, s’impose pour les raisons 
suivantes. La quatrième vague de COVID-19 qui touche 
actuellement notre pays frappe également de plein fouet dans 
les prisons, malgré les mesures préventives qui sont restées 
en place (mesures sanitaires, stratégie de test, quarantaine 
préventive, etc.). Le nombre d’infections de détenus dans les 
prisons et les confinements de sections de prisons qui en 
découlent sont en augmentation. La crise sanitaire actuelle 
a également de graves implications pour l’organisation des 
prisons : l ’absentéisme du personnel est élevé en raison des 
résultats positifs des tests et des quarantaines préventives. 
Il est impératif de maîtriser la situation dans les prisons. 
Les prisons ne peuvent vraiment pas faire face à un afflux 

Nr. 11 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 91/1 (nieuw)

In hoofdstuk  15 een artikel  91/1 invoegen, 
luidende:

“Art. 91/1. In artikel 109 van de wet van 17 mei 2006 
betreffende de externe rechtspositie van de veroor-
deelden tot een vrijheidsstraf en de aan het slachtoffer 
toegekende rechten in het raam van de strafuitvoe-
ringsmodaliteiten, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 
16  maart  2021, worden de woorden “en uiterlijk op 
1 december 2021” vervangen door de woorden “ en 
uiterlijk op 1 juni 2022”.”.

VERANTWOORDING

De wet van 17 mei 206 betreffende de externe rechtspositie 
van de veroordeelden tot een vrijheidsstraf en de aan het 
slachtoffer toegekende rechten in het raam van de strafuitvoe-
ringsmodaliteiten treedt, voor wat betreft de vrijheidsstraffen 
van drie jaar of minder, in werking op 1 december 2021. De 
wijzigingswetten ervan hebben dezelfde datum van inwerking-
treding, met name de wet van 5 mei 2019 tot wijziging van 
de wet van 17 mei 2006 betreffende de externe rechtspositie 
van de veroordeelden tot een vrijheidsstraf en de aan het 
slachtoffer toegekende rechten in het raam van de strafuit-
voeringsmodaliteiten tot aanpassing van de procedure voor de 
strafuitvoeringsrechter voor de vrijheidsstraffen van drie jaar 
of minder en de wet van 29 juni 2021 tot operationalisering 
van de procedure voor de uitvoering van vrijheidsstraffen van 
drie jaar of minder.

Echter, een uitstel van inwerkingtreding van deze wet, en 
de voornoemde wijzigingswetten, is noodzakelijk omwille 
van de volgende redenen. De vierde golf van COVID-19 die 
op dit ogenblik ons land treft, slaat ook genadeloos toe in de 
gevangenissen, ondanks de preventieve maatregelen die 
steeds zijn blijven bestaan (sanitaire maatregelen, teststra-
tegie, preventieve quarantaine, …).. Het aantal besmettingen 
van gedetineerden in de gevangenissen en de daarmee ge-
paard gaande lockdowns van afdelingen van gevangenissen 
is in stijgende lijn. De huidige gezondheidscrisis heeft ook 
ernstige implicaties voor de organisatie van de gevangenis-
sen: het absenteïsme onder het personeel is hoog ingevolge 
positieve testresultaten en preventieve quarantaines. Het is 
absoluut noodzakelijk om de situatie in de gevangenissen 
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supplémentaire de condamnés, maintenant que les chiffres 
du coronavirus sont en forte hausse.

Dans la période du 5 juillet au 4 octobre il y a 345 détenus 
qui ont testé positivement dans les prisons. Ces données de 
chiffres peuvent être détaillées comme suit :

5 juillet au 1er août : 35 ;
2 août au 29 août : 18 ;
30 août au 3 octobre : 17 ;
4 octobre au 31 octobre : 275.

Au cours de la même période, il a été nécessaire d’appli-
quer des mesures de confinement ou de quarantaine pro-
longée à certaines sections des prisons de Bruxelles (Saint-
Gilles) et d’Ittre, Lantin et Merkplas.

Le taux de maladie du personnel en octobre a atteint le 
taux quotidien le plus élevé de toute l’année 2021 avec 1134 
employés en congés maladie.

À l ’heure actuelle, le Gouvernement ne souhaite pas 
recourir aux mesures prévues par la loi du 20 décembre 2020 
portant des dispositions diverses temporaires et structurelles 
en matière de justice dans le cadre de la lutte contre la 
propagation du coronavirus COVID-19 (notamment l ’inter-
ruption de l’exécution de la peine “Covid-19” et la libération 
anticipée “Covid-19”). L’intention n’est pas non plus de 
retarder à nouveau l’exécution des jugements et des arrêts. 
Le Gouvernement ne souhaite pas reprendre les mesures 
temporaires antérieures visant à contrôler la capacité des 
prisons afin de contenir la pandémie. Il a été décidé de reporter 
l’entrée en vigueur de la loi relative au statut juridique externe 
une nouvelle fois de six mois uniquement pour les personnes 
condamnées à des peines de trois ans ou moins.

En même temps, la possibilité reste prévue d’anticiper 
l’entrée en vigueur par un arrêté royal si la situation sanitaire 
dans les prisons devait permettre de le faire plus tôt.

À cette fin, la disposition d’entrée en vigueur de ces trois 
lois doit être adaptée.

onder controle te kunnen houden. De gevangenissen kunnen 
een bijkomende instroom van veroordeelden op dit ogenblik, 
met de sterk stijgende corona cijfers, echt niet aan.

In de periode van 5 juli jl. tot 4 oktober jl. telden de gevan-
genissen 345 gedetineerden die positief getest hebben. Deze 
cijfergegevens kunnen per maand als volgt verfijnd worden:

5 juli tot 1 augustus: 35;
2 augustus tot 29 augustus: 18;
30 augustus tot 3 oktober: 17;
4 oktober tot 31 oktober: 275.

Het is in diezelfde periode noodzakelijk geweest om voor 
afdelingen  van de gevangenissen van Brussel (Sint-Gillis) 
en Ittre, Lantin en Merkplas een lockdown of uitgebreide 
quarantaine maatregelen toe te passen

Het ziektecijfer voor het personeel bereikte in oktober het 
hoogste dagcijfer van gans 2021 met 1134 medewerkers in 
ziekteverlof.

Momenteel wenst de regering niet terug te grijpen naar 
de maatregelen bepaald in de wet van 20 december 2020 
houdende diverse tijdelijke en structurele bepalingen  inza-
ke justitie in het kader van de strijd tegen de verspreiding van 
het coronavirus COVID-19 (met name de onderbreking van 
de strafuitvoering “Covid-19” en vervroegde invrijheidstelling 
“Covid-19”). Evenmin is het de bedoeling om de uitvoering 
van vonnissen en arresten opnieuw te vertragen. De rege-
ring wenst niet opnieuw de eerdere tijdelijke maatregelen ter 
beheersing van de capaciteit in de gevangenissen te nemen 
om de pandemie in te dijken. Er wordt voor gekozen om enkel 
de inwerkingtreding van de wet externe rechtspositie voor 
veroordeelden met straffen tot drie jaar of minder opnieuw 
uit te stellen met zes maanden.

Tegelijkertijd blijft de mogelijkheid bestaan van een vroe-
gere inwerkingtreding via koninklijk besluit indien de sanitaire 
situatie in de gevangenissen dit eerder toelaat.

Daarvoor moeten aldus de inwerkingtredingsbepaling van 
deze drie wetten worden aangepast.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Bercy SLEGERS (CD&V)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)



C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

4	 2175/008DOC 55 

N° 12 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 135

Remplacer l’intitulé du chapitre 21 par ce qui suit :

“Chapitre 21. Modifications de la loi du 5 mai 2019 
modifiant la loi du 17 mai 2006 relative au statut juridique 
externe des personnes condamnées à une peine priva-
tive de liberté et aux droits reconnus à la victime dans 
le cadre des modalités d’exécution de la peine en vue 
d’adapter la procédure devant le juge de l’application 
des peines en ce qui concerne les peines privatives de 
liberté de trois ans ou moins et de la loi du 29 juin 2021 
portant opérationnalisation de la procédure d’exécution 
des peines privatives de liberté de trois ans ou moins”.

JUSTIFICATION

Il est tout d’abord fait référence à la justification de l’amen-
dement n° 11.

Étant donné que, pour les raisons y exposées, la loi du 
29  juin  2021 portant opérationnalisation de la procédure 
d’exécution des peines privatives de liberté de trois ans ou 
moins doit également être modifiée à cette fin, il est proposé 
d’insérer cette modification dans le Chapitre 21, de sorte que 
l’intitulé de ce chapitre doit être adapté en conséquence.

Nr. 12 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 135

Het opschrift van hoofdstuk  21 vervangen als 
volgt :

“Hoofdstuk 21. Wijzigingen van de wet van 5 mei 2019 
tot wijziging van de wet van 17 mei 2006 betreffende 
de externe rechtspositie van de veroordeelden tot een 
vrijheidsstraf en de aan het slachtoffer toegekende rech-
ten in het raam van de strafuitvoeringsmodaliteiten tot 
aanpassing van de procedure voor de strafuitvoerings-
rechter voor de vrijheidsstraffen van drie jaar of minder 
en van de wet van 29 juni 2021 tot operationalisering van 
de procedure voor de uitvoering van vrijheidsstraffen 
van drie jaar of minder”.

VERANTWOORDING

Er wordt vooreerst verwezen naar de toelichting bij amen-
dement nr. 11. 

Aangezien om de redenen daar aangehaald ook de wet van 
29 juni 2021 tot operationalisering van de procedure voor de 
uitvoering van vrijheidsstraffen van drie jaar of minder hiertoe 
moet worden aangepast, wordt voorgesteld deze wijziging in 
te voegen in hoofdstuk 21 waardoor aldus het opschrift van 
dit hoofdstuk in deze zin moet worden aangepast.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Bercy SLEGERS (CD&V)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
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N° 13 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 135/1 (nouveau)

Dans le chapitre  21, insérer un article  135/1, 
rédigé comme suit :

“Art. 135/1. Dans l’article 26 de la loi du 5 mai 2019 
modifiant la loi du 17 mai 2006 relative au statut juridique 
externe des personnes condamnées à une peine priva-
tive de liberté et aux droits reconnus à la victime dans 
le cadre des modalités d’exécution de la peine en vue 
d’adapter la procédure devant le juge de l’application 
des peines en ce qui concerne les peines privatives de 
liberté de trois ans ou moins, modifié en dernier lieu par 
la loi du 31 juillet 2020, les mots “et au plus tard le 1er 
décembre 2021” sont remplacés par les mots “et au 
plus tard le 1er juin 2022”.”.

JUSTIFICATION

Il est fait référence à la justification de l’amendement n° 11.

Nr. 13 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 135/1 (nieuw)

In hoofdstuk  21 een artikel  135/1 invoegen, 
luidende:

“Art. 135/1. In artikel 26 van de wet van 5 mei 2019 
tot wijziging van de wet van 17 mei 2006 betreffende 
de externe rechtspositie van de veroordeelden tot een 
vrijheidsstraf en de aan het slachtoffer toegekende rech-
ten in het raam van de strafuitvoeringsmodaliteiten tot 
aanpassing van de procedure voor de strafuitvoerings-
rechter voor de vrijheidsstraffen van drie jaar of minder, 
laatstelijk gewijzigd bij de wet van 16 maart 2021, wor-
den de woorden “en uiterlijk op 1 december 2021” ver-
vangen door de woorden “en uiterlijk op 1 juni 2022”.”.

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de toelichting bij amendement  nr. 11.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Bercy SLEGERS (CD&V)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
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N° 14 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 135/2 (nouveau)

Dans le chapitre  21, insérer un article  135/2, 
rédigé comme suit :

“Art. 135/2. Dans l’article 17 de la loi du 29 juin 2021 
portant opérationnalisation de la procédure d’exécution 
des peines privatives de liberté de trois ans ou moins, 
les mots “et au plus tard le 1er décembre 2021” sont rem-
placés par les mots “et au plus tard le 1er juin 2022”.”.

JUSTIFICATION

Il est fait référence à la justification de l’amendement n° 11.

Nr. 14 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 135/2 (nieuw)

In hoofdstuk  21 een artikel  135/2 invoegen, 
luidende:

“Art. 135/2. In artikel 17 van de wet van 29 juni 2021 
tot operationalisering van de procedure voor de uitvoe-
ring van vrijheidsstraffen van drie jaar of minder, worden 
de woorden “en uiterlijk op 1 december 2021” vervan-
gen door de woorden “en uiterlijk op 1 juni 2022”.”.

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de toelichting bij amendement nr. 11.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Bercy SLEGERS (CD&V)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
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N° 15 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 140

Après l’article 140, insérer un chapitre 25, intitulé:

“Chapitre 25. Disposition d’entrée en vigueur”

JUSTIFICATION

Suite à l’insertion des dispositions relatives au report de 
l’entrée en vigueur de la loi relative au statut juridique externe 
des personnes condamnées à des peines de trois ans ou 
moins, la date d’entrée en vigueur de ces dispositions, devant 
intervenir avant le 1er décembre 2021, doit être fixée.

Nr. 15 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 140

Na artikel  140, een hoofdstuk  25 invoegen, 
luidende:

“Hoofdstuk 25. Inwerkingtredingsbepaling”

VERANTWOORDING

Na de invoeging van de bepalingen inzake het uitstel van 
de inwerkingtreding van de wet externe rechtspositie voor 
veroordeelden met straffen tot drie jaar of minder, moet de 
datum van inwerkingtreding van deze bepalingen, die moet 
geschieden voor 1 december 2021, worden bepaald.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Bercy SLEGERS (CD&V)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
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N° 16 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 141 (nouveau)

Dans le chapitre 25 précité, insérer un article 141, 
rédigé comme suit:

“Art. 141. Les articles 91/1, 135/1 et 135/2 entrent en 
vigueur le jour de la publication de la présente loi au 
Moniteur belge.”

JUSTIFICATION

Suite à l’insertion des dispositions relatives au report de 
l’entrée en vigueur de la loi relative au statut juridique externe 
des personnes condamnées à des peines de trois ans ou 
moins, la date d’entrée en vigueur de ces dispositions, devant 
intervenir avant le 1er décembre 2021, doit être fixée.

Nr. 16 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 141 (nieuw)

In het voornoemde hoofdstuk 25, een artikel 141 
invoegen, luidende:

“Art. 141. De artikelen 91/1, 135/1 en 135/2 treden 
in werking de dag waarop deze wet in het Belgisch 
Staatsblad wordt bekendgemaakt.”

VERANTWOORDING

Na de invoeging van de bepalingen inzake het uitstel van 
de inwerkingtreding van de wet externe rechtspositie voor 
veroordeelden met straffen tot drie jaar of minder, moet de 
datum van inwerkingtreding van deze bepalingen, die moet 
geschieden voor 1 december 2021, worden bepaald.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Bercy SLEGERS (CD&V)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
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N° 17 DE MME MATZ 

Intitulé 

Remplacer l’intitule du projet de loi par ce qui suit: 

“Projet de loi portant dispositions diverses en matière 
de justice”

JUSTIFICATION 

Le présent amendement  vient modifier l’intitulé du projet 
de loi. En effet, le titre tel que projeté donne une idée erro-
née du contenu du projet de loi qui n’est rien d’autre qu’un 
projet de loi de dispositions diverses en matière de justice et 
certainement pas un projet de loi tendant à rendre une justice 
plus humaine sauf l’une ou l’autre disposition éparse parmi 
les 140 articles. 

Vanessa MATZ (cdH)

Nr. 17 VAN MEVROUW MATZ 

Opschrift

Het opschrift van het wetsontwerp vervangen 
als volgt: 

“Wetsontwerp houdende diverse bepalingen inzake 
Justitie”

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe het opschrift van het wetsont-
werp te wijzigen. In zijn ontworpen redactie wekt dat opschrift 
namelijk verkeerdelijk de indruk dat het wetsontwerp beoogt 
het gerecht menselijker te maken, terwijl dat louter het geval is 
in een paar her en der verspreide artikelen van de 140 bepa-
lingen. Dit wetsontwerp is de facto dan ook niet meer dan een 
wetsontwerp houdende diverse bepalingen inzake Justitie. 
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N° 18 DE MME MATZ

Art. 127

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION 

Le présent amendement retire du projet de loi la nouvelle 
autorisation qui permettrait le placement des personnes 
internées dans une prison (au sein de l’annexe psychiatrique).

Dans l’exposé des motifs du projet de la loi du 4 mai 2016 
relatif à l’internement et à diverses dispositions en matière de 
justice, modifiant la loi du 5 mai 2014, il est précisé que “les 
internés condamnés peuvent uniquement être placés dans 
des établissements ou sections de défense sociale ou dans 
des centres de psychiatrie légale. Comme ils sont condamnés, 
ils doivent effectivement séjourner dans des établissements 
suffisamment sécurisés, où il est malgré tout possible de leur 
dispenser les soins nécessaires.” 

La décision de la chambre de protection sociale prononçant 
l’internement d’un condamné ne peut donc ni désigner une 
prison, ni l ’annexe psychiatrique d’une prison.

En vertu de l’article 77/5, un condamné peut uniquement 
être placé dans l’annexe psychiatrique d’une prison par la 
chambre de protection sociale dans l’attente de l’acquisition 
de force jugée du jugement prononçant l’internement.

La Belgique a déjà été condamnée à plusieurs reprises 
par la Cour Européenne des droits de l’Homme pour son 
traitement des personnes internées.

Le projet de loi en l’état est de nature à consacrer des situa-
tions qui sont inacceptables soit la détention pour une durée 
indéterminée des personnes internées au sein des prisons.

Vanessa MATZ (cdH)

Nr. 18 VAN MEVROUW MATZ

Art. 127

Dit artikel weglaten. 

VERANTWOORDING

Dit amendement is erop gericht de vooropgestelde toela-
ting die het mogelijk zou maken geïnterneerden in (de psy-
chiatrische afdeling van) een gevangenis onder te brengen, 
uit het wetsontwerp te lichten.

In de memorie van toelichting van het wetsontwerp dat is 
uitgemond in de wet van 4 mei 2016 houdende internering en 
diverse bepalingen inzake Justitie, tot wijziging van de wet van 
5 mei 2014 betreffende de internering van personen, wordt 
het volgende gepreciseerd: “Veroordeelde geïnterneerden 
kunnen enkel geplaatst worden in inrichtingen of afdelingen 
tot bescherming van de maatschappij of in forensisch psy-
chiatrische centra. Aangezien zij veroordeeld zijn, dienen ze 
namelijk te verblijven in voldoende beveiligde inrichtingen, 
waar hen toch de nodige zorgen verleend kunnen worden.”. 

In haar beslissing tot internering van een veroordeelde kan 
de kamer voor de bescherming van de maatschappij derhalve 
geen gevangenis, en al evenmin de psychiatrische afdeling 
ervan aanwijzen.

Krachtens artikel 77/5 van voormelde wet van 5 mei 2014 
kan de kamer voor de bescherming van de maatschappij 
een veroordeelde alleen in de psychiatrische afdeling van 
een gevangenis plaatsen in afwachting dat het vonnis van 
internering in kracht van gewijsde treedt.

België is reeds meermaals door het Europees Hof voor de 
Rechten van de Mens veroordeeld wegens de manier waarop 
ons land geïnterneerden behandelt.

In zijn huidige redactie zou het wetsontwerp onaanvaard-
bare situaties bestendigen waarbij geïnterneerden voor 
onbepaalde tijd in de gevangenissen worden vastgehouden.
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N° 19 DE MME MATZ	

Art 130

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION 

Le présent amendement retire du projet de loi la nouvelle 
autorisation qui permettrait le placement des personnes inter-
nées dans une prison (au sein de l’annexe psychiatrique). Il 
s’agit ici des cas de révocation de libération à l’essai.

Dans l’exposé des motifs du projet de la loi du 4 mai 2016 
relatif à l’internement et à diverses dispositions en matière de 
justice, modifiant la loi du 5 mai 2014, il est précisé que “les 
internés condamnés peuvent uniquement être placés dans 
des établissements ou sections de défense sociale ou dans 
des centres de psychiatrie légale. Comme ils sont condamnés, 
ils doivent effectivement séjourner dans des établissements 
suffisamment sécurisés, où il est malgré tout possible de leur 
dispenser les soins nécessaires.” 

La décision de la chambre de protection sociale prononçant 
l’internement d’un condamné ne peut donc ni désigner une 
prison, ni l ’annexe psychiatrique d’une prison.

En vertu de l’article 77/5, un condamné peut uniquement 
être placé dans l’annexe psychiatrique d’une prison par la 
chambre de protection sociale dans l’attente de l’acquisition 
de force jugée du jugement prononçant l’internement.

La Belgique a déjà été condamnée à plusieurs reprises 
par la Cour Européenne des droits de l’Homme pour son 
traitement des personnes internées.

Le projet de loi en l’état est de nature à consacrer des situa-
tions qui sont inacceptables soit la détention pour une durée 
indéterminée des personnes internées au sein des prisons.

Vanessa MATZ (cdH)

Nr. 19 VAN MEVROUW MATZ

Art. 130

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement is erop gericht de vooropgestelde toela-
ting die het mogelijk zou maken geïnterneerden in (de psychi-
atrische afdeling van) een gevangenis onder te brengen, uit 
het wetsontwerp te lichten. Het gaat in dezen om de gevallen 
van herroeping van de invrijheidstelling op proef.

In de memorie van toelichting van het wetsontwerp dat is 
uitgemond in de wet van 4 mei 2016 houdende internering en 
diverse bepalingen inzake Justitie, tot wijziging van de wet van 
5 mei 2014 betreffende de internering van personen, wordt 
het volgende gepreciseerd: “Veroordeelde geïnterneerden 
kunnen enkel geplaatst worden in inrichtingen of afdelingen 
tot bescherming van de maatschappij of in forensisch psy-
chiatrische centra. Aangezien zij veroordeeld zijn, dienen ze 
namelijk te verblijven in voldoende beveiligde inrichtingen, 
waar hen toch de nodige zorgen verleend kunnen worden.”. 

In haar beslissing tot internering van een veroordeelde kan 
de kamer voor de bescherming van de maatschappij derhalve 
geen gevangenis, en al evenmin de psychiatrische afdeling 
ervan aanwijzen.

Krachtens artikel 77/5 van voormelde wet van 5 mei 2014 
kan de kamer voor de bescherming van de maatschappij 
een veroordeelde alleen in de psychiatrische afdeling van 
een gevangenis plaatsen in afwachting dat het vonnis van 
internering in kracht van gewijsde treedt.

België is reeds meermaals door het Europees Hof voor de 
Rechten van de Mens veroordeeld wegens de manier waarop 
ons land geïnterneerden behandelt.

In zijn huidige redactie zou het wetsontwerp onaanvaard-
bare situaties bestendigen waarbij geïnterneerden voor 
onbepaalde tijd in de gevangenissen worden vastgehouden.
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